



丹灶举办2023年防范电信网络诈骗能力提升培训班

加强预警劝阻 筑牢反诈防线

珠江时报讯(记者/蓝景熙)6月9日,丹灶举办2023年防范电信网络诈骗能力提升培训班,丹灶镇打击治理电信网络诈骗犯罪工作领导小组各成员单位分管反诈工作的负责人及联络员、各村(居)网格长、镇内各小区物管项目经理等110人参加。

本次培训旨在凝聚“打电

诈”工作合力,增强基层反电诈宣传预警劝阻能力,构建“全民反诈、群防群治”的反诈防骗新格局。

当天,南海区“打电诈”联席办警官古嘉强带来了“防范电信网络诈骗能力提升课程”。古嘉强警官先带领参训人员观看反诈宣传视频,让大家更加直观、清晰地了解反诈

宣传预警劝阻工作内容。随后,他结合多年的工作现实案例,从防骗知识、高发案例预警要点及反诈宣讲经验分享三个方面展开,总结了受害者受骗的三大原因,即“贪”“怕”“投入感情”。现场还以讨论、场景模拟等方式重点讲解了诱惑类、恐吓类、关系类等电信诈骗。

“如果反诈工作人员都不了解反诈知识,怎么取得受害者的信任,让他们停止相信犯罪分子呢?”古嘉强警官向参训人员讲解反诈微信群宣传技巧、入户反诈宣传话术技巧,普及反诈知识和预警劝阻步骤方法。他要求,参训人员熟练掌握宣传反诈和预警劝阻业务能力并运用到工作中去,纵深推

进打击治理电信网络诈骗工作。

此次培训让参训人员对电信网络诈骗有了更加深刻的认识。“今后在做好自身反诈工作的同时,一定会积极争做‘反诈宣传员’,不断向亲友及广大群众宣传反诈知识,共同筑牢防范电信网络诈骗的‘防火墙’。”有学员表示。

虚构合同阻碍执行 法院开出高额罚单

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/林倩君)近日,南海区人民法院开出两张高额罚单,对两名恶意串通虚构租赁合同、企图阻碍执行的案外人分别处以罚款10万元、2万元。

据生效判决显示,被执行人周某某需向申请执行人冯某归还借款本金39万余元及相应利息。执行过程中,法院依法查封了周某某与其父亲周某光按份共有的宅基地房屋,并拟整体评估、拍卖。

周某光在提出执行异议和异议之诉均被法院依法驳回后,串通李某向法院提交了《房屋租赁合同》《收款证明》和收据等材料,声称其与李某于2015年签订了租赁合同,李某已通过现金方式一次性支付了15年的租金共计84万元和押金28800元,要求法院带租拍卖。

法院随即进行实地调查走访,包括周某光配偶在内的多名证人均陈述房屋从未出租给李某居住、使用。法院依法向出租屋和流动人口管理部门调取相关证据,亦没有任何记录显示李某曾在该房屋居住。

鉴于周某光与李某恶意串通、虚构租赁合同阻碍执行的行为,已严重妨碍了法院的正常司法工作,且周某光本人在南海法院有多宗作为被执行人的案件,涉及近百万元债务至今未履行,南海法院遂作出罚款决定书,根据不同情节对周某光、李某分别处以10万元、2万元的罚款。

佛山市南海区人民法院一级法官黄东旭表示,被执行人与案外人、利害关系人与案外人恶意串通,虚构租赁合同,意图阻碍法院执行,其实质是通过虚假诉讼达到非法目的。对参与虚构租赁合同阻碍执行的有关人员,法院可根据情节轻重,依法予以罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

警惕诈骗套路

案例①

“高富帅”搭讪 她被骗19万元

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/邓依祺)“我觉得一个开劳斯莱斯,还有那么大公司的人不会骗我的。”近日,在南海公安分局松岗派出所,经警辅人员苦劝一小时,张女士依然沉沦在骗子给她编造的“梦幻世界”里。直至民警戳穿了这位“高富帅”的身份,张女士才停止“投资”,保住了银行卡内的9000余元存款。但她已经被骗约19万元。

“我们是同一个小区的,你的车停错位置了,下来挪一下吧。”不久前,张女士的微信突然收到一名叫阿泽的陌生男子的好友申请。张女士不疑有他,添加了阿泽的微信。但下一秒,阿泽却突然向张女士道歉,表示是物业人员提供了错误的号码,停错车的不是张女士,对打扰到她的行为深感抱歉。

面对彬彬有礼的阿泽,张女士并未深究。在后续聊天中,她得知阿泽是上海某公司的负责人,不仅帅气有钱还“生财有道”,这让她欣喜不已。

阿泽告知张女士,在其介绍的投资平台进行投资,可以实现足不出户轻松赚钱,并提议若是两人合资投入,要不了多久就能坐享“百万身价”。看

到阿泽几十万的转账“截图”后,张女士深信不疑,于5月30日晚在该平台投入了19万元。

这一笔异常转账触发了佛山市反诈中心南海分中心的预警信号。当晚,松岗派出所接到佛山市反诈中心南海分中心下发的预警指令,显示张女士极有可能正在遭受电信诈骗。接到预警指令后,警辅人员迅速劝阻张女士。

“别再转账了,那个不是正规的平台!”派出所里,值班民警向张女士讲解投资平台诈骗的典型手法,“这些所谓的投资网站、转账截图,百分之百都是诈骗分子的手段,骗子甚至搭建整个虚拟平台,你看到的‘账户盈亏金额’也都是假的。”

即便民警苦口婆心地劝说,现场展示张女士的19万元“本金”无法提现,张女士仍不愿相信阿泽是在欺骗自己。

“他发给你的身份证,我们都核实过了,是假的!他就是骗子!”民警直接戳穿阿泽的“人设”。看到民警的调查结果,张女士这才相信所谓的“高富帅”阿泽是个诈骗分子。最终,张女士停止“投资”,保住了银行卡内的9000余元存款。

警方提醒

面对陌生网友时,广大市民应提高警惕,不要轻易相信对方提供的所谓身份信息和虚假“人设”。与此同时,在高额盈利诱惑面前,大家要保持理性,审慎对待,一旦发现自己可能陷入骗局,要及时向公安机关求助,依法维护自身权益。

案例②

“高仿好友”求助 她被骗2万元



珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/衡雨晴)近日,不少网友反映,在微信遇到了冒充熟人类型的诈骗,这些高仿微信号均盗用了原博主的头像,而昵称则是多了一个“-”的符号,混淆性很强,事主极易上当受骗。家住南海黄岐的郑女士(化名),就被“熟悉的陌生人”骗走两万元。

前些日子,家住黄岐的郑女士刷微博时,收到“好友”小黄(化名)发来的私信:“烦死啦,营业员因操作失误把我的电话卡给注销了,导致我的微信、QQ都登录不了,幸好还能在微信跟你联系上,不然我就要‘失联’了!”

乍一看,对方的微博头像和昵称,都与朋友小黄的一样,郑女士未加怀疑就相信了对方的说辞。获取了郑女士的信任后,“小黄”又焦急地求助,称其前一日在某平台帮他人代购了一个包包,不确定是否抢到了名额,想让郑女士帮忙通过QQ邮箱联系平台“客服”确认情况。

根据“小黄”的指引,郑女士向其提供的邮箱账号发送了“小黄”的姓名和订单号进行查询,很快便收到了“客服”的回复:预订成功,要求尽快缴纳尾款。

而在支付尾款时,“小黄”却称自己无法用网银支付,让郑女士帮忙询问“客服”。“客服”则称平台的网银支付通道正在维护,需要使用手机银行支付。听到这一消息后,“小黄”表示自己的手机银行无法使用,想用网银转账给郑女士,再由郑女士通过手机银行转账给对方,还发来了一张显示已转账34000元给郑女士的“截图”。

但郑女士等了几分钟还未收到款项,“小黄”解释称是因为跨行转账延迟,需2小时才能到账,但如果再等2小时就会错过付尾款的时间。看着焦急的“朋友”,郑女士虽有一丝迟疑,但还是先转账2万元至“客服”提供的账户上。

转账完毕,郑女士才想到要通过电话向朋友核实,而真

正的朋友小黄却说根本没有这回事。察觉到异常的郑女士再细看,对比好友的昵称,发现诈骗分子使用的昵称后面多了一个“-”。

警方提醒

凡是网上的“熟人”向你借钱、要你转账的,一定要通过电话、当面等方式联系本人,确认身份,千万不要迫于人情轻易转账,以免上当受骗。

佛山市高明区社会组织法人登记公告

根据《社会团体登记管理条例》和《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,现将近期在我局办理的社会组织法人成立、注销登记的相关信息(统一社会信用代码、名称、住址、法定代表人等情况)予以公告。

佛山市高明区民政局 2023年6月13日					
信用代码	名称	办公地址	法定代表人	备注	
52440608MJL6865484	佛山市高明区博明教育培训中心	佛山市高明区荷城街道高明大道东203号4座201	萧道胜	成立	登记
51440608MJL680488A	佛山市高明区红色古典诗词文化研究会	佛山市高明区荷城街道沿江路558号滨荷Park文创园粤文坊艺术馆	胡娟玲	成立	登记
51440608MJL6804965	佛山市高明区音乐艺术协会	佛山市高明区荷富路丽日名都26座101商辅	秦剑	成立	登记
52440608MJL686038N	佛山市高明区上善糲粉工艺传承馆	佛山市高明区荷城街道康宁路108号首层	陈建宁	注销	登记
52440608568266610B	佛山市高明区奥斯卡文化艺术中心	佛山市高明区沧江路430号皇庭园首座二层	陶俊	注销	登记
524406086886982319	佛山市高明区科创企业服务中心	佛山市高明区荷城街道文华路359号8楼	黄敏谦	注销	登记

培育和践行 社会主义核心价值观

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室